
ATA DA 1 º REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS CULTURAIS DE EMBU-
GUAÇU

Data: 21 de fevereiro de 2025
Horário: Primeira chamada às 16h20, segunda chamada às 16h30
Local: Biblioteca Municipal Monteiro Lobato, localizada na Praça Ivan Braga de Oliveira

Presenças:

 Mizael Silva R. do Nascimento (Presidente - Secretaria de Cultura e Turismo)

 Carlos Cigano (Vice-presidente - Categoria Audiovisual)

 Bruna Mendes de Souza (1ª Secretária - Categoria Artes Cênicas)

 Danielle Cezarino (2ª Secretária - Secretaria de Assistência Social)

 Adilson Soares Rodrigues (Secretaria de Esporte e Lazer)

 Jorge Luiz Brandão de Moraes (Categoria Música e Dança)

 Elaine (Chefe de Oficina)

 Edmara Cardoso Ozorio Musso (Secretaria de Cultura e Turismo - Suplente)

 Antônio Carlos Lobo Machado (Categoria Audiovisual - Titular)

 Luciana Avoleto (Categoria Artesanato e/ou Artes Plásticas)

 Sabreena Hamilton de Almeida Santos (Categoria Música e Dança - Suplente)

 Antônia Gleuma Andrade Diogo (Categoria Entidades de Produção Cultural e/ou 
Produtores - Suplente)

 Sheila Aparecida Coutinho (Secretaria Municipal do Meio Ambiente)

 Paulo Figueiredo Chamero (Categoria Tradição e Povos Tradicionais - Suplente)

 Manoel Domingues (Categoria Tradição e Povos Tradicionais - Titular)

 Gabriel Ferraz Gervásio (Secretaria de Educação - Titular)

 Rosi Aparecida dos Reis Oliveira (Categoria Produção Literária - Titular)

 José Luiz Domingues (Secretaria de Educação - Suplente)

 Lorena Gebara Benetton (Categoria Artesanato e/ou Artes Plásticas - Suplente)

1. Eleição da Mesa Diretora



A reunião teve início com a eleição da nova Mesa Diretora. A votação ocorreu de forma 
unânime, elegendo:

 Mizael Silva R. do Nascimento - Presidente

 Carlos Cigano - Vice-presidente (Categoria Audiovisual)

 Bruna Mendes de Souza - 1ª Secretária (Categoria Artes Cênicas)

 Danielle Cezarino - 2ª Secretária (Secretaria de Assistência Social)

2. Pagamentos da Lei Aldir Blanc

 O presidente informou que 98% dos pagamentos previstos foram realizados.

 Foi identificado um problema com um pagamento pendente, em tratativa junto à 
ouvidoria.

 Algumas sugestões para uso do recurso: manutenção de espaços culturais e 
compra de instrumentos musicais.

 Proposta de destinar parte do recurso para instituições e ONGs culturais do 
município, com valores entre R$ 10.000,00.

 R$ 120.000,00 seriam destinados à compra de instrumentos, mas os conselheiros 
decidiram deliberar na próxima reunião.

3. Reforma do Centro Cultural

 A reforma foi aprovada com um investimento de R$ 576.000,00, considerando 
taxas administrativas da Caixa.

 O conselho discutiu os trâmites para a transferência dos recursos e 
documentação necessária.

4. Emendas Impositivas

 Algumas emendas impositivas de 2024 não foram pagas.

 Notas de empenho foram emitidas para os artistas contemplados.

 O presidente reforçou que os artistas devem manter contato com a Secretaria de 
Cultura para acompanhamento.

 A conselheira Gleuma solicitou apresentação dos extratos bancários do Fundo 
Municipal de Cultura na próxima reunião.

5. Plano Municipal de Cultura

 Foi levantada a dúvida sobre a existência do Plano Municipal de Cultura.



 Mencionado um plano de 2017, mas sem conhecimento atualizado entre os 
conselheiros.

 O conselheiro Paulo se comprometeu a buscar o documento.

 O tema foi incluído na pauta da próxima reunião.

6. Frequência e Horários das Reuniões

 Reuniões ordinárias serão realizadas na última sexta-feira de cada mês, exceto 
em março.

 Horários definidos: 1ª chamada às 17h e 2ª chamada às 17h30.

 Próxima reunião marcada para 14 de março de 2025.

7. Encaminhamentos e Propostas

 Bruna Souza enviará as atas das reuniões anteriores ao grupo do conselho.

 Sugerida abertura de discussão no grupo de WhatsApp sobre a destinação dos 
recursos.

 Proposta de reunião extraordinária online para aprofundar debates pendentes.

Encerramento:
Sem mais pautas a serem discutidas, a reunião foi encerrada.
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